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  פתרו
 של שתי משוואות בשני נעלמי�

  

שיטת השוואת . 2שיטת ההצבה  . 1:  קיימות שתי שיטות לפתרו
 שתי משוואות בשני נעלמי�

נדגי� כיצד נית
 לפתור מערכת של שתי משוואות בשני ).  שיטת המקדמי� הנגדיי�(המקדמי� 

  .נעלמי� בעזרת שתי הדרכי�

  

  שיטת ההצבה

  : בשיטה זו בעזרת מערכת המשוואות הבאהנדגי� את השלבי� השוני� 
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במקרה זה הכי פשוט לבודד את אחד : בידוד של אחד הנעלמי� באחת המשוואות: 1שלב  �

  ):  לא ניגעIIבמשוואה  (xנבחר לבודד את ,  Iהנעלמי� במשוואה 
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כ  למעשה נקבל משוואה בנעל� , II במשוואה x את הביטוי שמצאנו עבור נציב: 2 שלב �
  : אחד
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  : נפתור את המשוואה ונמצא את הער  של הנעל�: 3שלב  �
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  : xונמצא את  I במשוואה yנציב את הער  שמצאנו עבור : 4שלב  �
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)נכתוב פתרו
 סופי בצורה הבאה : 5שלב  � , )x y :  
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  )שיטת המקדמי� הנגדיי�(שוואת המקדמי� שיטת ה

  : אות הבאהמשווהמערכת בשיטה זו בעזרת נדגי� את השלבי� השוני� 
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במקרה זה . נסתכל על שתי המשוואות ונחליט מאיזה נעלה אנו מעוניני� להיפטר: 1שלב  �

 הוא מספר  y המקד� של Iבמשוואה ( קטני� יותר ובסימני� מנוגדי� yהמקדמי� של 

 . לכ
 ניפטר ממנו, ) הוא מספר שליליy המקד� של IIחיובי ובמשוואה 

 הוא אותו המספר בשתי המשוואות א  y %עלינו ליצור מצב שבו המקד� של הכעת 

   : 2 % בIמשוואה נכפול את , לכ
, בסימני� מנוגדי�
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) אג& ימי
 ע� אג& ימי
 ואג& שמאל ע� אג& שמאל(, כעת נחבר את שתי המשוואות: 2שלב  �

  : x ונישאר רק ע� II של משוואה y %  מהI ממשואה y %� יתקזז הוכ  בעצ
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 ונמצא )לפי מה שיותר נוח לנו(ות משוואאחת ה בxנציב את הער  שמצאנו עבור : 3שלב  �

  : )I %נציב ב( y את
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)נכתוב פתרו
 סופי בצורה הבאה : 4שלב  � , )x y :  

  

(2,3) 

  

  



 

Copyright © “Your Way” - All Rights Reserved 
il.org.yourway.www 

 

+ 

+ 

  

  : דגשי�

  

י� יהיו אחד מעל השני % X %את שתי המשוואות כ  שה" לסדר"בשיטת השוואת המקדמי� יש  .1

 . י� והמספרי�% y %וכ  ג� ה

נית
 להציב את הער  של המשתנה שנמצא בכל משוואה עד לשלב , טת השוואת המקדמי�בשי .2

 . בו בוצע החיבור של המשוואות למשוואה אחת

 !לא לשכוח להציב ולמצוא ג� את הנעל� השני, נה אחדתלאחר מציאת ער  של מש .3

 .אי
 משמעות איזה נעל� מוצאי� קוד� .4

 בו נקבל מערכת של שתי משוואות בשני נעלמי� ייתכ
 מצב:  )0=0(מצב של אינסו& פתרונות  .5

מצב זה מתרחש כאשר אחת המשוואות היא למעשה מכפלה של . ויהיו לה אינסו& פתרונות

אלא משוואה אחת , ואז למעשה לא קיבלנו שתי משוואות בשני נעלמי�, המשוואה השנייה

 נתונה מערכת המשואות הבאות:  נדגי� את המצב המתואר. בלבד

) 4

)2 2 8

I x y

II x y

+ =

+ =
 

ננסה לפתור את המערכת בשיטת השוואת . 2 כפול I היא למעשה משוואה IIנית
 לראות שמשוואה 

  : המקדמי�
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6 . 
מצב זה . לעיתי� נקבל מערכת משוואות שלא יהיה לה פתרו
: )פסוק שקר(מצב בו אי
 פתרו

  : נדגי� את המצב המתואר. שוואות מתקבל פסוק שקרמתרחש כאשר כתוצאה מחיבור של המ
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  : נפתור בשיטת השוואת המקדמי�
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 פסוק שקר


